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Таким чином, застосування торговельним підприємством 

маркетингових інструментів, серед яких і використання знижки 

дозволяє зменшити витрати продавця на утримання залежаного 

товару; отримати прибуток за рахунок нарощення обсягів продажу, 

що компенсує зменшення доходу внаслідок зниження цін; утримати 

постійних клієнтів та зацікавити нових, які в перспективі забезпечать 

зростання доходу підприємства. Проте, поряд з цим виникають 

проблеми стосовно відображення даних знижок в обліку як 

організаційного, так і методологічного характеру. Тому, при 

оформлені і відображенні знижок необхідно керуватися чинною 

нормативно-правовою базою, яка допоможе не лише вірно 

організувати знижки, а й об’єктивно відображувати фінансовий 

результат суб’єкта господарювання, оскільки завищення наданих 

торгових знижок – необґрунтовано збільшує прибуток, а зниження – 

зменшує фінансовий результат. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙ У СТВОРЕННЯ БАГАТОРІЧНИХ НАСАДЖЕНЬ 

 

Одним із специфічних видів капітальних інвестицій у аграрних 

підприємствах є закладення багаторічних насаджень [1, с. 85. 

Багаторічні насадження, що не приймають участі у 

сільськогосподарській діяльності (простіше мовлячи, не плодоносять) 

є основними засобами біологічного походження, невідривними від 

земельної ділянки, на якій вони посаджені. Визнаються і оцінюються 

вони згідно методологічних вимог П(С)БО 7 «Основні засоби». 

Відповідно, з введенням в дію П(С)БО 30 «Біологічні активи» 

витрати по вирощування багаторічних насаджень переносяться на 



 90 

рахунок 166 «Незрілі довгострокові біологічні активи, які оцінені за 

первісною вартістю». У подальшому, якщо справедливу вартість 

таких об’єктів можна буде достовірно визначити, то вони будуть 

обліковуватися на рахунку 165 «Незрілі довгострокові біологічні 

активи, які оцінені за справедливою вартістю».  

Отже, на відміну від раніше існуючого порядку, витрати на 

закладку та вирощування багаторічних насаджень за П(С)БО 30 

формують вартість незрілих довгострокових біологічних активів, яка 

обліковується не на рахунках капітальних вкладень (рахунок 152), а у 

складі довгострокових біологічних активів (рахунки 165, 166). 

Незрілі довгострокові біологічні активи до досягнення 

продуктивного віку можуть оцінюватися за сумою витрат, понесених 

на їх закладку та вирощування [2. 

Багаторічні насадження вводяться в експлуатацію з початком 

періоду плодоносіння, який визначено за діючими в галузі 

технологічними нормативами. 

Згідно з листом Державного комітету з питань садівництва, 

виноградарства і виноробної промисловості від 24.02.1997 р. № 11/02-

460 терміни переведення молодих насаджень до складу плодоносних 

можуть бути наступними: яблуня, груша (підщепа сильноросла, крона 

округла) – 7-8 років; вишня, персик –5 років; слива, черешня, 

абрикоса – 6 років; суниця – 2 роки; малина – 3 роки. Однак, якщо 

вартість продукції, одержаної від молодих насаджень, перевищує 

поточні витрати на їх вирощування, то такі насадження потрібно 

переводити у плодоносні та вводити в експлуатацію незалежно від 

технологічних строків зрілості, встановлених нормативно. 

Інвестиції у закладку багаторічних насаджень та самі 

насадження у момент визнання у складі тих чи інших видів активів 

потребують належного документування. 

Наказом Міністерства аграрної політики України «Про 

затвердження Методичних рекомендацій щодо застосування 

спеціальних форм первинних документів з обліку довгострокових та 

поточних біологічних активів» передбачено дві форми первинного 

обліку здійснення капітальних інвестицій у придбання (вирощування) 

довгострокових біологічних активів: «Акт приймання довгострокових 

біологічних активів рослинництва (багаторічних насаджень) і 

передачі їх в експлуатацію» (форма ДБАСГ-1) та «Акт приймання 

довгострокових біологічних активів тваринництва (формування 

основного стада тварин)» (форма ДБАСГ-2) [1, с. 85; 4, с. 59].  

Вищенаведені форми складаються для введення в експлуатацію 

багаторічних насаджень та для формування основного стада тварин 
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відповідно. 

Намагаючись упорядкувати інформаційні документарні потоки 

щодо інвестування у багаторічні насадження та введення їх в 

експлуатацію, правомірно стверджувати, що первинний документо-

обіг по капітальних інвестиціях умовно можна розділити на два рівні. 

Перший рівень – це формування первісної вартості окремих об’єктів 

капітального інвестування, другий – введення їх в експлуатацію. Так, 

з метою зменшення часових та трудових втрат і ризику спотворення 

інформації, на підприємствах незалежно від галузі і форми власності 

варто створити внутрішній документ з обліку капітальних інвестицій 

– картку аналітичного обліку капітальних витрат, який перетворився б 

у сполучну ланку між наведеними рівнями. 

Такий документ повинен містити інформацію про вид та обсяги 

капітальних витрат (без ПДВ та окремо – сума ПДВ) в розрізі 

аналітичних рахунків (в якості яких пропонуємо використовувати 

джерела залучення інвестицій), дати понесення витрат та номери 

документів, які підтверджують це, інформація про контрагентів, 

пов’язаних зі здійсненими інвестиціями.  

Означена картка не лише унеможливить викривлення 

інформації про капітальні інвестиції, яка отримується користувачами, 

але й зможе слугувати документом, який дасть можливість юридично 

правильно ввести об’єкти необоротних активів (зокрема багаторічні 

насадження) в експлуатацію, паралельно забезпечуючи достовірність 

визначення їх первісної вартості за методологічними нормами 

П(С)БО 7 «Основні засоби» чи П(С)БО 30 «Біологічні активи» 

залежно від ступеня участі їх у сільськогосподарській діяльності. 
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